

# С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ДОРОГИЕ ШАХТЕРЫ!



# Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№98-99 (12162)

Суббота, 28 августа 2010 года

Газета издается с 1933 года

**Уважаемые кузбассовцы! Дорогие горняки! Уважаемые ветераны шахтерского труда! 29 августа мы отмечаем главный, всенародный праздник Кузбасса – День шахтера.**

Кузбасс добывает 60 процентов российского угля и 80 процентов – наиболее ценных коксующихся марок, тем самым с избытком покрывает все внутренние потребности российской экономики как в энергетическом, так и в коксующемся угле.

За последние 10 лет нам удалось немало сделать по развитию угольной промышленности. За эти годы в отрасль инвестировано 265 млрд. руб., построено 40 новых угольных предприятий по добыче и 13 – по переработке угля. Это новые высокопроизводительные предприятия, оснащенные современным оборудованием российского и зарубежного производства.

Всё это позволило увеличить объем добычи угля со 115 млн. тонн в 2000 году до 184,5 млн. тонн в 2008 году. Надо отметить, что в 2009 году уровень добычи несколько снизился и составил 181,4 млн. тонн. Вы знаете, что причина этому – глобальный экономический кризис. Несмотря на сложности, нам удалось самое главное – максимально сохранить рабочие места, удержать ядро рабочих коллективов.

За 7 месяцев 2010 года в Кузбассе добыто 105,9 млн. тонн угля, что на 6,6 млн. тонн больше, чем за аналогичный период прошлого года. В том числе угля для коксования добыто 29,5 млн. тонн, рост в сравнении с аналогичным периодом 2009 года – 1,2 млн. тонн. Важно то, что уголь не только добываем, но и практически полностью отгружаем потребителям. По нашим планам, до конца года будет добыто 185 млн. тонн угля.

Самое главное, что мы, в условиях жесточайшего кризиса, продолжаем строить новые предприятия. Открыли разрез «Степановский» в Новокузнецком районе, запустили в эксплуатацию разрез «Караканский-Западный» в Беловском районе.

Пуск разреза «Караканский-Западный» знаменует собой первый этап строительства крупного энергетического угольного комплекса, в состав которого будут входить шахта «Беловская» проектной мощностью 3 млн. тонн угля в год, обогатительная фабрика по переработке 6 млн. тонн угля в год, завод полукочкования по выпуску 300 тыс. тонн полукочка в год, электростанция мощностью

20 мегаватт. Этот угольно-энергетический комплекс будет построен практически на борту разреза. И, что не менее важно, это будет безотходное экологически чистое производство с применением новейших научных разработок российских ученых.

Накануне Дня шахтера введен в эксплуатацию разрез «Восточный» (Прокопьевский район) проектной мощностью 2 млн. тонн угля в год. До конца года введем в Прокопьевском районе разрез «Имени В. И. Черемнова» проектной мощностью 1,5 млн. тонн в год. Кроме того, запустили обогатительную

сделать всё, чтобы найти горняков.

Вы знаете, что мы делаем всё возможное, чтобы максимально обезопасить труд шахтеров. Только за последние пять лет в обеспечение безопасности вложено 17 миллиардов рублей, это в два раза больше, чем за предыдущие пять лет. В этом году запланировали направить на эти цели 3,2 млрд. руб.

Считаем очень важным то, что, наконец, подписан федеральный закон о дегазации. Этот закон мы пробивали несколько лет. Он устанавливает обязательность дегазации в шахтах, угольных пластах и



фабрику «Каскад» в Прокопьевском районе по переработке 2 млн. тонн угля в год.

Самое главное, с вводом новых предприятий создано более 1 тысячи новых профильных рабочих мест.

Отрадно, что растет не только добыча угля, но и заработная плата шахтеров. В первой половине 2010 года заработная плата в среднем по отрасли увеличилась на 10% и составила 24 тысячи 642 рубля, это на 2,2 тысячи рублей больше, чем за такой же период прошлого года.

Считаем, нам удалось совместно с Правительством РФ решить одну из важнейших задач – долю условно-постоянной составляющей в структуре заработной платы шахтеров довести до 70%. Такое дополнение в Федеральное отраслевое соглашение по угольной промышленности РФ мы согласовали и подписали на 2010-2012 годы. Кроме того, договорились с собственниками угольных компаний о предоставлении двух дополнительных оплачиваемых дней отдыха в месяц в порядке компенсации тем шахтерам, у кого есть проблема длительного проезда до рабочего места (свыше 50 км от городской черты).

Дорогие земляки! К великому сожалению, уголь дается огромной ценой, порой ценой человеческих жизней. Весь Кузбасс переживает трагедию, произошедшую на шахте «Распадская» в ночь на 9 мая. Она унесла 67 жизней, судьба еще 23 человек остается неизвестной. До сих пор в шахте бушуют пожары, которые не дают вести поисковые работы. Но надо

горных выработках до установленных допустимых норм. Это требование относится не только к горным предприятиям, на которых уже ведется добыча, но и к будущим разработкам. Федеральный закон дает четкую программу мер и ответственности за неисполнение правил дегазации.

По нашей просьбе в Кузбассе в течение нескольких дней работала комиссия, в которую вошли ведущие мировые эксперты в сфере угледобычи и промышленной безопасности. Мы пригласили специалистов, чтобы они ознакомились с ситуацией на шахте «Распадская» и помогли нам не только найти горняков, но и определить причину трагедии, а также предложить меры, чтобы впредь такие аварии не происходили.

**Дорогие горняки! Примите самую искреннюю благодарность за ваш истинно ратный труд! Это ведь каждодневный подвиг – спускаться в забой и упорным трудом добывать уголь, без которого нет полноценной экономики, нет благополучной жизни. Желаем вам большого угля, крепкой кровли и ни процента метана. Пусть никогда не оставляет вас удача!**

**Пусть число спусков в шахту равняется числу подъемов на-гора. Берегите себя и друг друга!**

С уважением и низким поклоном,

губернатор Кемеровской области А. Г. ТУЛЕЕВ.

**Уважаемые шахтеры, ветераны, работники угледобывающих предприятий города! Примите искренние поздравления с главным профессиональным праздником Кузбасса – Днём шахтёра!**

Профессия шахтера - одна из самых рискованных и самых необходимых, требующая максимальной выдержки и самоотдачи. Благодаря вашему героическому труду умножается благосостояние нашей Кузнецкой земли. Жизнь и работа в угольном регионе обязывают иметь огромное терпение, мужество, стойкость духа и жизненный оптимизм, так необходимый в ежедневном нелегком, но благородном деле на благо родного Кузбасса.

В канун всенародного торжества хочу поблагодарить вас за мужественный и самоотверженный труд.

От всего сердца желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, светлых надежд и уверенности в завтрашнем дне, мира и благополучия!

С уважением,  
глава города Осинники П. П. Дочев.

председатель городского совета народных депутатов А. С. Быков.



**Уважаемые работники и ветераны горнодобывающей отрасли! Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем шахтера!**

В Стратегии развития Сибири до 2020 года, утвержденной Правительством России, добыча природных ресурсов и максимально эффективное использование богатейших сибирских недр является одним из основных экономических приоритетов, важных для всей нашей страны.

Дорогие горняки! Ваша профессия связана с каждодневным риском, она требует от человека максимальной выдержки, самоотдачи, а зачастую подлинной отваги и самоотверженности. Земля делится богатствами своих недр только с сильными и мужественными людьми. Именно поэтому будущее горнодобывающей отрасли – это внедрение современных технологий и передовых достижений мировой науки, которые позволят сделать ваш труд безопасным и высокопроизводительным.

**Желаю вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, успехов, неиссякаемой энергии и бодрости духа, мира и благополучия!**

Удачи!

Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе А. Квашнин.



Акционерный коммерческий банк «НОВОКУЗНЕЦКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ БАНК»

**Вклад «Времена года»**

9,75 % годовых - от 181 до 269 дней  
10,00 % годовых - от 270 до 320 дней  
10,25 % годовых - от 321 до 367 дней

Первоначальный взнос - 40 000 рублей  
Начисление процентов ежемесячно  
Возможность довнесения средств  
Примисление процентов к вкладу и их выплата - по истечении срока вклада

При досрочном расторжении договора вклада проценты по вкладу выплачиваются из расчета процентной ставки «До востребования», действующей в банке на дату расторжения договора, исходя из фактического числа дней нахождения средств на счете.

Позвони: ☎ (38471) 4-18-84

Акционерный коммерческий банк «Новокузнецкий муниципальный банк» открытое акционерное общество



**Уважаемые работники угольной отрасли!****Примите самые искренние, теплые поздравления с Днем шахтера!**

Глубокого уважения и признательности заслуживают ветераны угольной отрасли, которые в самые трудные времена остались верны профессии, смогли сохранить ее традиции и передать свой опыт молодому поколению.

**С ДНЕМ ШАХТЕРА!**

Сила и мужество, ежедневный трудовой подвиг горняков сегодня являются достойным примером для окружающих.

Шахтерам нашего города есть чем гордиться и есть для чего работать. Результаты их труда жизненно необходимы многим предприятиям в России и за ее пределами, нужны людям, в домах, в которых должны быть тепло и свет.

Спасибо за ваш добрый и благородный труд! От всей души желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, оптимизма и новых достижений на благо родного города, Кузбасса и России!

**Политсовет Осинниковского местного отделения Кемеровского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».**

**В. СТЯПИН.**

**Взгляд шахтера**

Говорят, что шахтер – словно крот, что он белого света не видит, что всю жизнь под землей живет... Вы от этих сравнений уйдите.

Только он может видеть с утра, После трудной, но радостной смены, Лишь поднявшись в клетки на-гора, Что в природе свои перемены.

Только он может видеть росу, Новорожденный солнечный лучик, Слышать птиц щебетанье в лесу, Теплый дождик из ветреных тучек.

Только он может видеть закат На вечернем живом небосклоне, Когда, выполнив с честью наряд, На-гора выезжает в вагоне.

Только он может видеть звезду, Что ему одному ярко светит. Это луч отражается в мглу, Застывая в мерцающем небе.

Взгляд шахтера немного другой: Стоит раз лишь под землю спуститься, И взлетит над высокой горой Проницательный взор, словно птица.

**Быль**

**К** нам, ветеранам шахтера, иногда обращаются с вопросом: почему мы всю свою жизнь посвятили горняцкому труду? А ответ очень прост: потому что выросли в шахтерской среде, и нам действительно было с кого брать пример. Мы видели, как выходят на-гора наши отцы и старшие братья: в черных фибровых касках и так запорошенные угольной пылью, что одни только зубы блестели. Да и сами мы с малых лет зарабатывали сбором угля на откосах террикона, были в гуще той жизни, сроднились с шахтой душой, поэтому вопроса, кем стать, для нас тогда не было. Сейчас, спустя много лет, нам хочется поделиться с молодыми шахтерами воспоминаниями об уже далекой поре детства и юности.

«Мама, откуда берутся дети?» – это я, пятилетний карапуз, задаю вопрос, который меня страшно мучает. Мама стоит рядом со мной у распахнутого окна нашей маленькой квартирки, во втором этаже барака, слегка онемев от такой моей любознательности, потом все же находится: «Во-он с того

террикона!». Огромная, курящаяся, словно вулкан, загадочным дымком черная гора виднелась совсем рядом.

Я внутренне согласился с мамой, потому что и сам предполагал такой вариант, видя, как на вершине бегают маленькие люди и что-то там делают. В вечернее время и особенно ночью террикон представлял собой очень красивое зрелище: огненный шар пылал в его недрах, создавая там невыносимую температуру, вырывался языками пламени наружу, взматался ввысь тысячами светлячков багрового и пурпурного цветов. Это было великолепно, восхитительно, ни с чем не сравнимо!

Проживали неподалеку от террикона в основном шахтеры, селились густо, большими и малыми семьями. Шахта, где они работали, – рядом, а домики-временки строили из подручного материала: рудничных стоек, затяжек, ящиков из-под взрывчатки и всего прочего. Не было проблем и с топливом: набирай уголь с отвала, сколько хочешь. Но одновременно с перечисленными удобствами проживание возле этого террикона

**Уважаемые горняки! Поздравляем вас и ваши семьи с Днем шахтера!**

Из множества профессий есть одна, Что Родине богатство добывает, И лозунг, мол, «Даешь стране угля!» Здесь каждый без сарказма принимает. Шахтеры, нелегка ваша дорога, Что под землей лежит и к свету нас ведет. Позвольте же сказать высоким слогом О тех, кто уголь миру достает, От чьей работы все зависит на планете – И свет, и звук, и радость, и тепло. Здоровы ли и радостны ли дети, Согреты ли и город, и село... И вот сегодня, на излете лета, Хотим вам пожелать любви, добра, Здоровья и проходов километры, И вовремя зарплату на-гора!

**Коллектив Калтанского филиала ОАО СМО «Сибирь».**

**Уважаемые работники и ветераны Калтанского угольного разреза, горняки! Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем шахтера!**

Это праздник стойких, надежных, мужественных людей, умеющих стабильно, сплоченно и плодотворно работать. Наш Кузбасский край всегда славился именами людей, чья судьба неразрывно связана с угольной отраслью. Здесь каждый знает, как ответственно и сложна профессия шахтера.

Примите искренние пожелания здоровья, счастья, благополучия, неиссякаемой энергии и оптимизма.

**И. о. директора филиала «Калтанский угольный разрез» А. Б. Барашкин. Председатель профкома Ю. М. Жданов.**

**Человек удивительной судьбы**

**Из почты редакции**

Накануне Дня шахтера принято рассказывать о людях, посвятивших свою жизнь этой профессии. Считаем, все они заслуживают уважения за то, что добросовестно трудились, самоотверженно преодолевали трудности, свойственные тяжелому и опасному горняцкому делу. В числе этих людей **Николай Яковлевич Коруковец** – ветеран труда, которого все мы давно знаем.

Николай Яковлевич родился в большой рабочей семье, а проживали они на руднике Тельбес в Горной Шории. Приходилось непросто, и каждый в семье был занят. В свободное время работали на подсобном хозяйстве в ОПСе, занимались крестьянским трудом. В 1960 году Николай устроился на рудник, в мехцех, слесарем по ремонту оборудования, освоил несколько смежных специальностей, а затем ушел в шахту, был принят машинистом скреперной лебедки. В 1964 году отправился служить в армию, затем – на строительство Запсиба. В то время молодежь стремилась участвовать в стройках века, вот и Николай Яковлевич не был исключением. Но как бы ни был хорош город, его и его товарищей тянуло на шахту. Приехали группой на воз-

водившуюся в то время шахту «Аларда» и быстро влились в коллектив, как будто всегда трудились рядом. Работая, каждый повышал свою квалификацию через КРО, учился. Николай со временем окончил ШРМ, защитил диплом в Осинниковском горном техникуме, стал специалистом. И как работника его очень ценили – неоднократно поощряли благодарностями, почетными грамотами, признавали лучшим по профессии. Он ударник 10-й пятилетки, ветеран труда, награжден знаком «Трудовая слава». Работал в должности горного мастера, к делу своему подходил заинтересованно, творчески – неоднократно внедрял в производство ценные рационализаторские предложения.

Сейчас Н. Я. Коруковец на заслуженном отдыхе, но без дела не сидит – занимается у себя в поселке общественной работой, является председателем уличного комитета. **Поздравляем Николая Яковлевича и всех шахтеров с профессиональным праздником, желаем счастья, здоровья, успехов на жизненном пути.**

**И. Художкин, С. Попов, Н. Киржакин, В. Петров, ветераны труда.**

**Пусть не угасает свет в душе!**

**Поздравляем с профессиональным праздником всех шахтеров г. Осинники.** Добывая уголь, они дарят нам свет, тепло, благодаря их труду уютно в наших домах.

В День шахтера я с теплотой вспоминаю о своих друзьях, которые строили техническую лабораторию на улице Солнечной. В их числе **Юрий Иванович Филимоничев**, который и сейчас трудится на шахте «Осинниковская». А его отец заработал пенсию на этой шахте. Хотелось бы поздравить также **Богдана Дижак, Николая Шулык, Владимира Колупаева, Василия Самоделкина, Владимира Манохина, Степана Шелест и других.** Желаю всем им здоровья, удачи, уверенности в себе, мужества, спокойствия, всегда ощущать себя частью единого, крепкого братства. Пусть дома вас ждут радостные, счастливые глаза близких и родных.

**Н. ЧАБАН.**

**Террикон**

время, вскоре после объявления о начале войны, моего отца забрали на фронт, и мы фактически остались безо всяких средств к существованию.

Чем старше я становился, тем сильнее меня тянуло к террикону – к этой черной, дымящейся загадочным дымком горе. И лет с восьми я стал бегать к нему со своим дружкой – соседом Анатолием. Первое время мы с ним просто наблюдали, что там происходит. А происходило нечто интересное. На самом верху террикона суетились отвальщики в черных касках: именно их я раньше принимал за малых деток. А снизу, с уклона, резво выбегали вагонетки, нагруженные породой, и, увлекаемые тросом лебедки, спешили вверх по рельсам к опрокиду. Когда до него оставалось несколько метров, отвальщики кричали людям, собирающим уголь: «Берегись!», вагонетка опрокидывалась, и порода неслась вниз по террикону совершенно

не объяснимыми скачками. Беда была тому, кто не успевал отпрыгнуть в сторону.

А людей, собирающих уголь, поблизости всегда было немало. К обеду, когда мешки с углем уже были наполнены, шел настоящий торг. За удачный день можно было заработать до 25 рублей. Для нас, мальчишек, это были немалые по тем временам деньги. Возили уголь летом на тачках, а зимой на санках. Работа шла почти круглый год. Ребята поопытнее подсказывали, что, отпрыгиваясь наверх, надо выбирать себе маршруты отхода – на всякий случай. И вскоре мы научились по синим дымам, по трещинам вдоль террикона определять выгоревшие пустоты, а стало быть, и безопасный путь.

Дома нас, чумазых, ожидала родительская встряска, но мы клялись, что на террикон не лазили. И все же каждый день неведомая сила снова и снова тянула нас наверх, за уголь: Вырученные деньги мы тратили на пряники, конфеты, ходили в кино.

**В** поисках лучших кусков угля мы с Анатолием поднимались все выше и выше. В тот злополучный день выше нас были только отвальщики. Мы по всем правилам наметили путь к отступлению, но настолько



**О**рганизаторам мероприятия удалось создать особую атмосферу, позволившую гостям вернуться в 50-е годы.

В те времена все они были молоды, полны сил, с энтузиазмом работали, обустроивали родной город, создавали семьи, растили детей, строили планы на будущее и верили, что оно обязательно будет счастливым.

Войдя в зал, ветераны испытали неподдельное изумление, когда увидели, что на сцене воссоздала подлинная атмосфера давно минувших лет: домотканые дорожки, стулья в белых накидках, этажерка с книгами, столик с патефоном и пластинками, старинный диван, трюмо, на стене надпись «С Днем шахтера!». В зале установили круглые столы для приглашенных, застелили модными когда-то скатертями, даже посуду подобрали соответствующую. Пока собирались гости - супружеские пары ветеранов - звучала песни, популярные в годы их молодости: «А

моде 50-х годов - разыграли перед ними небольшую сценку, и гости были покорены окончательно: им напомнили, какими заботами все они жили, как выглядел город и даже о том, как тогда одевались, какие духи любили женщины, какие сладости

## «Это было недавно...»

- под таким названием в городском краеведческом музее г. Осинники провели ретро-вечер для горняков-ветеранов



предпочитала детвора... Вслед за лирической настал черед официальной части мероприятия. Первый заместитель главы города И. В. Романов тепло поздравил горняков-ветеранов с их замечательным праздником и вручил подарки. Музыкальным подарком стало выступление хора ветеранов Управления образования «Еще не вечер» (худ. руководитель А. Р. Матющенко).

Затем последовал рассказ о героях торжества - М. И. Барышникове, В. Д. Потехине, В. И. Дегтяреве, В. В. Герашенко, А. М. Карнаухова, А. В. Лаптеве, супругам Мусохрановых, некоторые из них и сами получили возможность выступить, поделиться

воспоминаниями.

Достаточно неожиданным подарком были «забутовки», которыми девушки-«официантки» угостили бывших шахтеров. Развернув газету, датированную 1952 годом, ветераны увидели тот набор продуктов, который обычно брали с собой в шахту, и это очень их растрогало. Потом им напомнили, что ежегодное празднование Дня шахтера было установлено Указом Президиума Верховного Совета СССР еще в 1947 году, с тех пор он отмечается у нас в городе как один из самых главных, потому что в каждой семье были шахтеры или люди, так или иначе причастные к шахте. Городская газета «За уголь» в подробностях рассказывала о проходивших в Осинниках праздниках. Вот как, к примеру, отмечали День шахтера в 1952 году. В парке угольщиков за Кондомой проводилось массовое гуляние, отдыхающие привозили с собой музыкальные инструменты, спортивный инвентарь. Играл духо-

вой оркестр, художественная самодеятельность рабочих клубов выступала с новыми номерами. На всех шахтах города проходила спартакиада по легкой атлетике, на спортивных площадках были организованы массовые игры в волейбол, городки. Но самое главное мероприятие состоялось 30 августа в клубе «Шахтер». Здесь прошло торжественное собрание трудящихся шахт. В 8 часов вечера празднично украшенный большой зал клуба заполнили стахановцы, инженерно-технические работники, представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций. С докладом о 5-й годовщине праздника выступил управляющий трестом «Молотовуголь» тов. Грачев. Разумеется, не обошлось без художественной самодеятельности.

Выступили артисты и перед участниками ретро-вечера. В завершение на импровизированной танцплощадке состоялись танцы под баян, и гости собственным примером доказали, что они готовы повеселиться от души, а значит, молоды!

Организаторы мероприятия признательны тем, благодаря кому оно состоялось и получилось таким волнующим, по-настоящему праздничным. Прекрасный зал, где проводился ретро-вечер, был отремонтирован и оформлен при финансовой поддержке главы города П. П. Дочева, угощение на столах появилось стараниями директора ЗАО «Сибирь» Л. А. Летяевой, существенную помощь оказали председатель городского совета ветеранов Н. М. Карнаухова, сотрудники Архивного управления (начальник Е. В. Бабичева), предоставившие информацию о праздновании Дня шахтера. Собравшиеся высказали благодарность гостеприимным хозяевам - работникам музея (директор Н. И. Медведева) и сошлись во мнении, что подобные вечера очень нужны: для кого-то это возможность встретиться и пообщаться, для кого-то напоминание о замечательных, но полузабытых сейчас временах, а ведь это было совсем недавно...

**Е. СЕРГЕЕВА.**



снег идет», «Весна на Заречной улице», «Вот кто-то с горочки спустился», «Голубые города», «Если б гармошка умела» и многие другие. Для начала для ветеранов провели экскурсию «Осинники - город шахтеров», угостили морсом в киоске «Соки-воды», показали стенгазету за 1952 год, выпущенную к Дню шахтера, и только потом пригласили в зал и усадили за столики с угощением к чаю.

Ведущие - по сценарию «официантки», одетые и причесанные по

увлеклись сбором угля, что не услышали крик: «Берегись!» и прозевали момент опрокидывания вагонетки. Сверху с угрожающим грохотом понеслись куски породы, я отскочил и вжался под какой-то выступ, Анатолий же не успел... Когда он оглянулся назад, его догнал кусок породы и ударил прямо в грудь. Другок мой упал, как подкошенный. Я бросился к нему, но он не дышал. Мы с ребятами вынесли его с террикона и положили на траву возле дороги. С криком «Толю убило!» я ворвался в наш барак. Мать его, молодая, красивая и всегда спокойная женщина, сначала поблуднела, а потом бросилась к террикону, за ней вереницей - все остальные женщины нашего дома.

Анатолия на том месте не оказалось. Обыскав прилегающие к террикону кусты, мы ни с чем вернулись домой. После экзекуции, которую мне устроили, я поплелся в находящийся неподалеку неглубокий провал, на склоне которого нами была выкопана пещера. В ней, на устроенной лежанке, я увидел Анатолия. Прилегал рядом, и мы с ним уснули, уставшие от всего пережитого за день. Проснулись под вечер. Выбрались из укрытия и пошли к себе домой. Каждый шаг давался Анатолию с трудом. Тетя Наташа, уже отчаявшаяся увидеть сына живым, бессильно опустилась на пол. Соседки посоветовали ей выйти на свежий воздух.

Время было тогда суровое: детей надо было чем-то кормить, и взрослые пытались сделать это, как могли. Отец Анатолия, к примеру, вынес с табачной фабрики несколько пачек папирос, за что отбивал наказания. Вокруг «табачки» мы и

сами иногда крутились, как гавроши: авось, кто выбросит через забор пару пачек. Нет, мы не курили, а меняли папиросы на что-нибудь съестное - больше всего и детям, и взрослым хотелось есть. Чтобы перекусить, я, бывало, отмахивал по 25 километров до деревни, где жил мой дедушка. Отдохнешь там немного, и в обратный путь отправляешься. Иногда ночь заставляла где-нибудь на половине дороги - тогда приходилось коротать ее в какой-нибудь скирде.

Повзрослев, мы с Анатолием окончили горный техникум и всю жизнь проработали на шахтах. Причем, он так и оставался жить в том же бараке, только уже в нашей двухкомнатной квартирке на втором этаже, которая до сих пор снится мне по ночам. Ностальгия по ушедшему времени порою так брала меня за горло, что я бросал все и ехал к нему. Мы садились с Анатолием за стол и вспоминали, опять вспоминали свое нелегкое детство. А за окнами все так же курилась черная гора - наш террикон.

**Ю. ПЕРШИН,**  
ветеран труда.

## Накануне шахтерского праздника 10 лет назад

На разрезе «Осинниковский» подведены итоги ударной вахты в честь Дня шахтера.

В первой подгруппе победителями стали работники горного участка №2 (начальник М. Г. Ренц). Им вручены переходящий кубок «Горняцкая доблесть», диплом и денежная премия.

Во второй подгруппе в лидерах участок «Техкомплекс» (начальник В. А. Беседин). Горнякам вручены диплом и денежная премия.

В третьей подгруппе самых высоких показателей добились работники механических мастерских (начальник Ю. П. Сергеев). Они тоже отмечены дипломом и денежной премией.

Двадцать работников разреза награждены ведомственными наградами. Среди них начальник АТБУ А. А. Лоос, начальник техкомплекса В. А. Беседин, горный мастер участка №1 В. П. Вытоптов, машинист экскаватора горного участка №2 М. Н. Климов.

Фотографии одиннадцати горняков занесены на Доску почета, а фотография водителя автоколонны №1 Н. М. Андреева - в Книгу почета разреза. 38 рабочим и инженерно-техническим работникам вручены ценные подарки.

xxx

Для горняков ничего не существовало на свете, кроме их забоя, угля, который надо добыть. Такой рабочий пульс - настоящий праздник для бригады А. А. Гейна с «Аларды», которая является лучшей не только на шахте, но и на руднике. В этом году получено почетное задание - выдать на-гора миллион тонн топлива. Такие коллективы называют миллионщиками. Росла среднесуточная добыча и

составила за полугодие 2837 тонн, значительно больше намеченного. За полугодие горняки отгрузили 516269 тонн «горючего камня». Такими показателями можно было гордиться и во времена Союза. Сделана серьезная заявка на успешное выполнение годового задания.

В новой лаве, где сейчас работает бригада, мощность пласта четыре метра. Такой уголек и рубить интересно. Вскрытых запасов кладовой - 490 тысяч тонн. Посчитав свои возможности, бригада решила выдавать ежемесячно из забоя по 100 тысяч тонн угля и завершить отработку очистного фронта за четыре-пять месяцев.

xxx

Несмотря на тяжелое финансовое положение, руководители и профсоюзный комитет шахты «Осинниковская» уделяют большое внимание оздоровлению горняков и членов их семей.

В текущем году вновь была выполнена большая работа по подготовке лагеря «Дружба» к очередному отдыху и оздоровлению детей. В районе лагеря построено здание подстанции, в котором смонтировано новое электрооборудование. Своевременно и с хорошим качеством выполнен ремонт помещений для отдыха детей. Летом в «Дружбе» отдохнули более 1200 детей. Питание и досуг были на должном уровне.

В профилактории прошли курс лечения и отдохнули 400 работников предприятия. Работа профилактория - на повседневном контроле шахты и профкома.



## 2 сентября

08.25 «Лучшие цены»  
08.35 «Пурга-2010. Как это было»  
**ТВН - ТВЦ**  
09.00 Х/ф «Моя улица»  
10.20 Х/ф «Схватка в пурге»  
11.50 Х/ф «Краповый берет»  
13.40 Х/ф «Домик в деревне»  
14.30 «События»  
14.50 «Деловая Москва»  
15.10 «Петровка, 38»  
15.30 Т/с «Детективное агентство «Лунный свет»  
16.20 «На воде». Мультфильм  
16.30 «Кремлевские тайны. Мятаж генерала Гордова». Док. фильм  
17.20 «Петровка, 38»  
17.30 «События»  
18.00 «Новости ТВН»  
**Ново-ТВ**  
18.30 «Секреты кино». Док. фильм  
19.00 «Новости Ново-ТВ». Тел. 72-52-69  
19.25 «Лучшие цены»  
19.35 «В деталях»  
**ТВН - ТВЦ**  
20.00 «Кентервильское привидение». Мультфильм  
20.30 «Новости ТВН»  
21.00 «Судный день»  
21.20 Х/ф «Сиделка»  
23.20 «Равняется одному Гафту». Док. фильм  
00.10 «События»  
00.45 «Репортер»  
01.00 «Прогнозы»  
01.35 «Судный день»  
**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА 10 канал**  
05.55, 06.15, 06.35, 07.15, 07.35, 08.15 «НТВ утром»  
06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «Сегодня»  
06.25, 06.55, 07.25, 07.55, 09.35, 18.35 «Чрезвычайное происшествие»  
08.35 «И снова здравствуйте!»  
10.25 «Особо опасен!»  
11.10 «Красота и здоровье»  
11.20 «На здоровье»  
11.30 «Своя полоса»  
11.40 «Телемагазин»  
11.55 «Суд присяжных»  
13.35 Т/с «Закон и порядок»  
15.35 «Семейный вечер»  
15.45, 20.30 «Новости 10 канала». Тел. 994-100  
16.35 Т/с «Возвращение Мухтара-2»  
19.30, 21.20 Т/с «Морские дьяволы-3»  
21.00 «Живая вода»  
21.10 «Академия красоты»  
22.20, 23.45 Т/с «Глухарь. Продолжение»  
23.35 «Сексуальная революция»  
00.35 Т/с «Город соблазнов»  
02.25 Х/ф «Священный груз»  
04.55 Т/с «Театр обреченных»

## Пятница, 3 сентября

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
04.00 «Доброе утро»  
08.00 «Новости»  
08.05 «Жить здорово!»  
09.10 «Малахов+»  
10.20 «Контрольная закупка»  
11.00 «Новости»  
11.20 «Модный приговор»  
12.20 «Детективы»  
13.00 «Другие новости»  
13.20 «Понять. Простить»  
14.00 «Новости»  
14.20 «Хочу знать» с М и х а и л о м Ширвиндтом  
14.50 Т/с «Обручальное кольцо»  
15.50 «Федеральный судья»  
17.00 «Вечерние новости»  
17.20 «Поле чудес»  
18.10 «Давай поженимся!»  
19.00 «Пусть говорят»  
20.00 «Время»  
20.30 «Детектор лжи»  
21.30 «Х/ф «Ирония любви»  
23.10 Х/ф «Управление гневом»  
01.10 Х/ф «Король бильярда»  
03.40 Т/с «Спасите Грейс»  
04.30 «Детективы»  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА Канал «Россия»**  
04.00 «Утро России»  
04.05, 04.35 «Местное время. Вести - Кузбасс»  
05.05, 05.35 «Местное время. Вести - Кузбасс»  
06.05, 06.35 «Местное время. Вести - Кузбасс»  
07.05, 07.35 «Местное время. Вести - Кузбасс»  
08.05 «Мусульмане»  
08.15 «О самом главном»  
10.00, 13.00 «Вести»  
10.30 «Местное время. Вести - Кузбасс»  
10.50 Т/с «Маршрут милосердия»  
11.45 «Формула любви»  
12.45 «Вести. Дежурная часть»  
13.25 «Местное время. Вести - Кузбасс»  
13.45 «Настоящая жизнь»  
14.35 Т/с «Каменская»  
15.30 Т/с «Кулагин и партнеры»  
16.00 «Вести»  
16.15 «Местное время. Вести - Кузбасс»  
16.35 Т/с «Дворик»  
17.05 Т/с «Ефросинья»  
18.00 Т/с «Слово женщине»  
19.00 «Вести»  
19.25 «Местное время. Вести - Кузбасс»  
19.45 «Спокойной ночи, малыши!»  
19.55 Х/ф «Стритрейсеры»  
22.10 «Девчата»  
23.20 Футбол. Чемпионат Европы-2012. Отборочный турнир. Андорра - Россия  
**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**  
06.30 «Новости ТВН»  
07.00 «Настроение»  
**Ново-ТВ**  
08.00 «Новости Ново-ТВ». Тел. 72-52-69

08.25 «Лучшие цены»  
08.35 «Секреты кино». Док. фильм  
**ТВН - ТВЦ**  
09.00 Х/ф «Где находится Нофелет?»  
10.25 Х/ф «713-й просит посадку»  
11.50 Х/ф «Краповый берет»  
13.40 «Евгений Мартынов. Последний романтический». Док. фильм  
14.30 «События»  
14.50 «Деловая Москва»  
15.10 «Петровка, 38»  
15.30 Т/с «Детективное агентство «Лунный свет»  
16.30 «Кремлевские тайны. Брежневу брошен вызов». Док. фильм  
17.20 «Петровка, 38»  
17.30 «События»  
18.00 «Новости ТВН»  
**Ново-ТВ**  
18.30 «Секреты кино». Док. фильм  
19.00 «Новости Ново-ТВ». Тел. 72-52-69  
19.35 «Диалоги о войне»  
**ТВН - ТВЦ**  
20.00 «Незнайка учится». Мультфильм  
20.30 «Новости ТВН»  
21.00, 01.30 «Судный день»  
21.25 «Добрый вечер, Москва!»  
23.15 Х/ф «Анжелика и султан»  
01.15 «События»  
02.00 «В деталях»  
02.20 «Время поговорить»  
**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА 10 канал**  
05.55, 06.15, 06.35, 07.15, 07.35, 08.15 «НТВ утром»  
06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
06.25, 06.55, 07.25, 07.55, 09.35 «Чрезвычайное происшествие»  
08.30 «Мама в большом городе»  
09.05 «Чудо-люди»  
10.25 «Спасатели»  
10.55 Т/с «Угро»  
11.55 «Суд присяжных»  
13.35 Т/с «Закон и порядок»  
15.35 «Академия красоты»  
15.45, 18.35 «Новости 10 канала». Тел. 994-100  
16.35 Т/с «Возвращение Мухтара-2»  
19.30 «Следствие вели...»  
20.30 «Чрезвычайное происшествие»  
20.55 «Откройте, полиция!»  
22.00 Х/ф «Бомжиха-2»  
00.00 «Женский взгляд»  
00.50 Х/ф «Заходи - не бойся, выходи - не плачь...»  
02.45 Х/ф «Дикая ярость Тарзана»  
04.05 Т/с «Театр обреченных»

## Суббота, 4 сентября

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
05.00 «Новости»  
05.10 Х/ф «Командир счастливой «Щуки»  
08.00 «Играй, гармонь любимая!»  
08.40 «Слово пастыря»  
09.00 «Новости»  
09.10 «Смак»  
09.50 «Ирина Печерникова. Лекарство от одиночества»  
11.00 «Новости»  
11.20 «Счастье есть!»  
12.10 «Сердце Африки». Док. фильм  
13.10 «Андрей Петров. Гений музыки для всех»  
14.10 Х/ф «Послезавтра»  
16.30 «Кто хочет стать миллионером?»  
17.30 «Большие гонки»  
18.50 «Минута славы»  
20.00 «Время»  
20.15 «Минута славы»  
21.20 «Мэрилин Монро. «Я боюсь...». Док. фильм  
23.10 Х/ф «Давай займемся любовью»  
01.20 Х/ф «Быть Джоном Малковичем»  
03.30 Т/с «Спасите Грейс»  
04.10 «Детективы»  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
03.55 Х/ф «Валентин и Валентина»  
05.45 «Вся Россия»  
05.55 «Сельское утро»  
06.25 «Диалоги о животных»  
07.00 «Вести»  
07.10 «Местное время. Вести - Кузбасс»  
07.20 «Военная программа»  
07.45 «Ёжик в тумане». Мультфильм  
07.55 Х/ф «Марья-искусница»  
09.20 «Субботник»  
10.00 «Вести»  
10.10 «Местное время». Вести - Кузбасс  
10.20 «Телемагазин»  
10.25 «Урожайные грядки»  
10.35 «Полит-чай»  
10.55 «Медсовет»  
11.05 «Красота и здоровье»  
11.15 «Комната смеха»  
12.10 «Сто к одному»  
13.00 «Вести»  
13.20 «Местное время». Вести - Кузбасс  
13.30 Х/ф «Пираты XX века»  
15.10 «Субботний вечер»  
17.00 Х/ф «Трава под снегом»  
19.00 «Вести в субботу»  
19.40 Х/ф «Трава под снегом»

21.35 «Десять миллионов» с Максимом Галкиным  
22.30 Х/ф «Кодекс вора»  
00.30 Х/ф «Выкупить Кинга»  
**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**  
08.00 «Новости ТВН»  
08.40 «День аиста»  
08.54 Х/ф «В Москве проездом»  
10.30 «События»  
10.50 Х/ф «Покровские ворота»  
13.30 «События»  
13.50 «Хроники московского быта»  
14.35 Х/ф «Добровольцы»  
16.30 «События»  
16.50 «День города в «Клубе юмора»  
18.05 Х/ф «Сказка о мужчине и женщине»  
20.00 «События»  
20.20 Х/ф «На линии огня»  
22.45 «События»  
23.00 Х/ф «Пришельцы: коридоры времени»  
01.20 «Татьяна Шмыга. Королева среди нас». Док. фильм  
**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА 10 канал**  
06.05 «Люди Икс. Эволюция». Мультфильм  
06.55 «Сказки Баженова»  
07.25 «Смотр»  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
08.20 «Лотерея «Золотой ключ»  
08.50 «Авиаторы»  
09.25 «Живут же люди»  
10.20 «Главная дорога»  
10.55 «Кулинарный поединок»  
11.55 «Квартирный вопрос»  
13.25 «Своя полоса»  
13.35 «Красота и здоровье»  
13.45 Мультфильмы  
14.05 «Лучший город Земли»  
15.05 «Своя игра»  
16.25 Т/с «Преступление будет раскрыто»  
17.25 «Очная ставка»  
18.25 «Розыгрыш призов среди держателей вклада «Вклад в мечту» в АКБ НМБ ОАО»  
18.35 «VIP-zone»  
19.25 «Профессия - репортер»  
19.55 «Программа максимум. Расследования, которые касаются каждого»  
21.00 «Русские сенсации»  
21.55 «Ты не поверишь!»  
22.50 Х/ф «Властелин колец. Братство кольца»  
02.15 Х/ф «Почтальон»

## Воскресенье, 5 сентября

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
05.00 «Новости»  
05.10 Х/ф «Горбун из Нотр-Дама»  
06.50 «Армейский магазин»  
07.20 «Кряк-бригада». Мультфильмы  
08.10 «Здоровье»  
09.00 «Новости»  
09.10 «Непутевые заметки»  
09.30 «Пока все дома»  
10.20 «Фазенда»  
11.00 «Новости»  
11.10 «Моя родословная. Олег Басилашвили»  
12.00 «Тур де Франс»  
13.00 «Вся правда о еде. «Всемирная история соли»  
14.00 Х/ф «Лови волну!»  
15.30 «Гафт, который гуляет сам по себе»  
16.30 Х/ф «Притяжение»  
18.20 Х/ф «Джентльмены удачи»  
20.00 «Воскресное «Время»  
21.00 «Большая разница»  
22.00 «Южное Бутово»  
23.00 Х/ф «Джуно»  
00.50 Х/ф «Тони Роум»  
02.50 Т/с «Спасите Грейс»  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
03.40 Х/ф «Сегодня новый аттракцион»  
05.30 «Сам себе режиссер»  
06.20 Х/ф «Гарри Поттер и тайная комната»  
09.25 «Утренняя почта»  
10.00 «Вести»  
10.10 «Местное время. Вести-Кузбасс»  
10.50 «Городок»  
11.20 Х/ф «Только вернись»  
13.00 «Вести»  
13.20 «Местное время. Вести-Кузбасс»  
13.30 «Вести. Дежурная часть»  
14.00 «Честный детектив»  
14.35 «Аншлаг и компания»  
16.40 Х/ф «Крылья ангела»  
19.00 «Вести недели»  
20.05 Х/ф «Александра»  
22.10 «33 веселых буквы»  
22.40 Х/ф «Тот самый человек»  
00.20 Х/ф «Холодная добыча»  
**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**  
08.00 «Духовное образование»

08.15 «Православная энциклопедия»  
08.40 «Остров ошшбок». Мультфильм  
09.10 Х/ф «Финист - Ясный Сокол»  
10.30 «События»  
10.50 Х/ф «Отпуск за свой счет»  
13.30 «События»  
13.40 «Хроники московского быта. Жилбыл пёс»  
14.25 «Вперед, товарищи! На дачу»  
15.15 «Любить, чтобы жить!» Концерт  
16.20 Х/ф «Все золото мира»  
20.00 «В центре событий»  
21.00 «С днем рождения, Москва!». Праздничный концерт на Поклонной горе  
23.35 «События»  
23.50 Х/ф «Сиделка»  
**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА 10 канал**  
05.40 «Люди Икс. Эволюция». Мультфильм  
06.55 «Сказки Баженова»  
07.25 «Дикий мир»  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00 «Сегодня»  
08.20 «Лотерея «Русское лото»  
08.45 «Их нравы»  
09.25 «Едим дома!»  
10.20 «Первая передача»  
10.55 «Кремлевские жены»  
11.55 «Дачный ответ»  
13.25 «Суд присяжных: главное дело»  
15.00 «Своя игра»  
16.30 Т/с «Преступление будет раскрыто»  
17.25 «И снова здравствуйте!»  
18.25 «Розыгрыш призов среди держателей вклада «Вклад в мечту» в АКБ НМБ ОАО»  
18.35 «VIP-zone»  
18.55 «Наши песни»  
19.00 «Сегодня» с Кириллом Поздняковым»  
20.00 «Чистосердечное признание»  
20.50 «Центральное телевидение»  
21.55 «Дорожный патруль»  
23.50 Х/ф «Матрица»  
02.25 «Ганнибал»  
05.00 «Очная ставка»

# Страница ветеранов

## Здравствуй, шахтерское племя!

Наступил самый главный профессиональный праздник нашего Кузбасса, который широко отмечается всем населением области.

Богатство наше - черное золото, без которого не может жить наша страна. Угольная промышленность - одна из ее основных

стратегических отраслей. В этот день многое можно рассказать об истории угольных предприятий, их успехах в годы Великой Отечественной войны и в послевоенные пятилетки, о трудностях в годы перестройки и в период экономического кризиса, но большее вни-

мание хочется уделить главному достоянию Кузнецкой земли - людям мужественной профессии, преданным своему делу, передающим шахтерское мастерство своим сыновьям, внукам. Вот лишь некоторые из тех, кем гордится наш город.

Городской совет ветеранов сердечно поздравляет с Днем шахтера ветеранов горяцкого труда, все трудовые коллективы, шахтерские семьи!

Желаем всем крепкого здоровья, благополучия! Пусть даст вам Бог, шахтеры, долголетия! Пусть будет в жизни счастье и любовь, Чтоб, на-гора поднявшись первой клетью, Вы на горах рассвет встречали вновь!



**Александр Иванович Илюшкин** начал работать проходчиком на шахте №9 треста «Осинникиуголь» в 1960 году после армейской службы. Учитывая его организаторские способности и деловые качества, его назначили бригадиром проходческой бригады. В связи с ликвидацией шахты №9 Александр Иванович перешел на ш. «Шушталепская». Бригаду, которой руководил Илюшкин, называли подземными скороходами. Это дань уважения профессиональному мастерству коллектива. Александр Иванович один из тех бригадиров, которые берут на себя самое главное и ответственное задание. В его коллективе всегда был свой стиль работы, который заклю-

чался в краткой формулировке: рабочее время - только работе. Организация труда была поставлена так, что пауз не бывало. Уделялось большое внимание укреплению трудовой и производственной дисциплины, повышению профессионального мастерства, что позволяло работать ритмично, с постоянным перевыполнением плана проходки горных выработок и сдачей их с первого предъявления.

За безупречный труд Александр Иванович награжден орденом Ленина, орденами «Знак Почета», Трудового Красного Знамени и «Дружбы народов», знаками «Шахтерская слава» трех степеней и другими наградами.

**Александр Васильевич Пахомов** свою шахтерскую биографию начал в 1958 году проходчиком горных выработок на шахте «Капитальная-2». В 1959-1960 гг. служил в рядах Советской Армии. После демобилизации вернулся на свою родную шахту горнорабочим очистного забоя. Спустя некоторое время его как хорошего специалиста, работающего на пластах крутого падения, пригласили на шахту «Северный Кандыш», где он возглавил вновь организованную бригаду по добыче угля и проработал до ухода на заслуженный отдых.

Александр Васильевич обучил членов своей бригады всем тонкостям горного

дела, передал им свой богатый трудовой опыт. Руководимая им бригада ежемесячно выполняла производственный план на 110-129 процентов и занимала призовые места среди очистных бригад шахты. По его предложению было внедрено более безопасное разбучивание углеспускных печей. Им была предложена новая, более безопасная схема монтажа цита, что позволило сократить сроки на его монтаж до 15-20 дней.

За добросовестный труд Александр Васильевич награжден орденом Трудового Красного Знамени, знаками «Шахтерская слава» 3-й и 2-й степеней и другими наградами.

**Иван Григорьевич Килин** начал трудиться на ш. «Шушталепская» в 1965 году в качестве люкового насыпщика. Любознательный и трудолюбивый парень, присматриваясь к работе проходчиков, влюбился в эту профессию. Он быстро перенял секреты профессионального мастерства и, уже работая проходчиком, своей рабочей настойчивостью и деловитостью быстро заслужил авторитет в коллективе. Вскоре Ивану Григорьевичу доверили руководство комсомольско-молодежной бригадой.

Четкая, глубоко продуманная организация работ и стремление как можно лучше работать - вот что способствовало успеху бригады. Своим примером Иван Григорьевич сумел увлечь горняков и сплотить коллектив так, что каждый вносил полноценный вклад в общий успех коллектива. Бригада Килина работала с постоянным опережением производственного плана, осваивала проходки горных выработок и сдавала их с первого предъявления.

Труд И. Г. Килина достойно отмечен. Он является кавалером знака «Шахтерская слава» трех степеней, почетным работником угольной промышленности, почетным шахтером и имеет другие награды.

**Виктора Федоровича Голышева** на шахту «Алардинская», в лаву, которая крепилась деревом, в 1958 году привел его отец - бригадир Федор Иванович Голышев. После службы на флоте, окончив Осинниковский горный техникум, он вернулся уже в механизированную лаву, где работал комплекс 10КП-70, и возглавил комсомольско-молодежную бригаду. Вскоре ею был установлен суточный рекорд на комплексе 10КП-70 - 3100 тонн, это был лучший результат в производственном объединении «Южкузбассуголь». Бригада стала инициатором областного социалистического соревнования и неоднократно занимала призовые места.

Но бригадой Виктор Федорович руководил недолго, ему доверили возглавить участок, осваивающий новый экспериментальный комплекс КМТ-2. Позже его назначили заместителем директора по производству, а через некоторое время В. Ф. Голышев был назначен директором шахты «Алардинская». Его трудовой вклад в развитие угольной промышленности огромен и достойно отмечен правительственными наградами: медалью «За трудовую доблесть», серебряным знаком «Молодой гвардеец пятилетки». Он является полным кавалером знака «Шахтерская слава», имеет звание ветерана труда угольной компании «Южкузбассуголь».



Накануне Дня шахтера мы обратились к **Юрию Петровичу Соколову**, ветерану шахты «Высокая», с просьбой рассказать о каком-нибудь особом случае из его многолетней шахтерской жизни, и он согласился.

В моей практике разных случаев было много, но расскажу о том, что случилось в 1982 году в забое шахты «Высокая». Во время работы произошел обвал кровли, под завалом оказались шесть шахтеров, трое из них погибли. Я тогда работал начальником смены, и, хотя была не моя смена, быстро приехал на место аварии, чтобы помочь спасателям. Вскоре двух оставшихся в живых нашли и отправили на поверхность. Стали вручную разбирать завал, отыскивая последнего - Леонида Александровича Кузнецова. Разгребая породу, я случайно нащупал голову Леонида, который едва дышал. Все мы дружно стали освобождать тело пострадавшего, но полностью вытащить его не удавалось. Рука была

зажата длинной недорезкой и породой. Все наши усилия вытащить ее были бесполезны. Мы приходили к выводу, что придется ампутировать руку на месте, но при этом понимали серьезность и опасность этой операции в далеком нестерильных условиях. Я решил, не надеясь на успех, попытаться приподнять тяжеленную недорезку насколько хватит моих сил. И, о чудо, плаха приподнялась на 2-3 см, освобождая зажатую руку. В этот момент спасатели дружно выдернули Леонида из жуткого капкана и быстро доставили его на поверхность, где уже ждала скорая помощь. Врачи травматологии сделали все возможное, однако полностью спасти руку пострадавшего горняка все же не удалось. Но главное - он остался жив. И после выздоровления еще долго работал на шахте, перейдя на легкий труд. При встрече с Леонидом мы часто вспоминали тот страшный случай, он считал меня своим спасителем, а тот день - вторым днем рождения.

### Г. АФАНАСЬЕВ. ШАХТЕРСКИЕ БУДНИ

Процесс работ отлажен чётко,  
Сегодня так же, как вчера.  
Шумит подземная проходка  
И гонит уголь на-гора.

Из дальних штреков и забоев  
Стекают угля ручейки,  
Сливаясь вскоре меж собою  
В течение угольной реки.

Несут реки подземной «воды»  
Итог шахтёрского труда:  
Чтобы работали заводы,  
Не замерзали города.

Чтоб наша Родина была  
И процветающей, и сильной,  
Прими с шахтёрского стола,  
Страна родная, вклад посильный!

Молодому поколению горняков есть у кого учиться, перенимать опыт. Заслуженную гвардию шахтеров составляют Герой Социалистического Труда **Владимир Васильевич Кравченко** (бригадир ГРОЗ ш. «Капитальная»), **Борис Павлович Старунов** (бригадир ГРОЗ ш. «Капитальная»), награжденный многочисленными правительственными наградами, **Авинир Васильевич Лаптев** (главный маркшейдер ш. «Шушталепская»), в совершенстве изучивший горные породы и выработку угольных пластов, **Виктор Иванович Дегтярев** (главный механик ш. «Северный Кандыш»), **Евгений Николаевич Новожилов** (главный механик ш. «Капитальная»), под контролем которых работала вся техника шахт. Секретами шахтерского профессионализма может поделиться кавалер знака «Шахтерская слава», заслуженный шахтер РСФСР **Мингали Гараевич Сафин** (бригадир проходчиков ш. «Капитальная»), имевший личный знак качества. Большой опыт работы может передать шахтерская династия **Сапциных** с ш. «Алардинская». Заметный вклад в добычу шахтерских миллионов тонн внесли горняки **Владимир Ефимович Ежеля**, **Аркадий Михайлович Карнауов**, **Владимир Иванович Сурсков**.

Особо хочется отметить одного из руководителей горяцкого коллектива директора разреза «Осинниковский» **Владимира Михайловича Табачникова**. За свое умелое руководство он награжден медалью «За заслуги перед Отечеством» 2-й степени, является заслуженным работником Минтопэнерго, Почетным гражданином г. Осинники, Героем Кузбасса.

**Уважаемые ветераны угольной промышленности! Благодарим вас за ваш нелегкий героический труд!**

**Более 60 лет профессиональное училище №60 города Осинники осуществляет подготовку рабочих кадров по горным профессиям для градообразующих предприятий филиала «Шахта «Осинниковская» и филиала «Шахта «Алардинская» входящих в состав компании «Южкузбассуголь». Сегодня среди шахтеров каждый третий - выпускник училища, ездят здесь и крепкие шахтерские династии, и руководители, наставники нынешних учеников.**

**1** сентября звенит звонок. Для десятков мальчишек - будущих горняков этот день традиционно начинается в музее училища, где они подробно знакомятся с историей города, рудника, шахт. Вот шумная ватага озорных вчерашних девятиклассников, а с ними опытный мастер производственного обучения Анатолий Лукьянович Дзюба. Их 25, будущих горняков - электрослесарей подземных, среди них Саша Михальчук. С 1-го курса Александр показал себя с хорошей стороны. Он избран старостой группы, является первым помощником мастера.

Александр серьезно относится к учебе. У него есть жизненный опыт, с малых лет он приучен к труду, интересуется техникой. Активно участвует в мероприятиях, спортивных соревнованиях. Этот спокойный, уравновешенный юноша на редкость общителен и дипломатичен, пользуется авторитетом среди товарищей, учащихся и в педагогическом коллективе.

Часто слышим раздражение взрослых: не та нынче молодежь, растут как Иваны, родства не помнящие, не будет с них толку... Будет, говорим мы с уверенностью! Будет, если мы, взрослые - родители, педагоги, наставники, работодатели поможем им в нашем общем деле воспитать достойного горняка и поднять престиж рабочей профессии!

В сентябре прошлого года Кузбасский региональный институт профессионального образования г. Кемерово объявил конкурс творческих и исследовательских работ «Я горжусь своей профессией», посвященный году молодежи. Саша принял в нем участие под руководством преподавателя русского языка и литературы Татьяны Ивановны Образцовой.

Итоги областного конкурса были подведены в конце ноября в г. Кемерово, куда Александр был приглашен в числе 8 финалистов. Его работа заняла второе призовое место.

Предлагаем вашему вниманию творческую работу Александра Михальчука, учащегося группы ЭС-802 ПУ №60 г. Осинники.

## Горжусь профессией шахтера

*Я уверен: земля наша держится на шахтерских крутых плечах.*

**Л. Торгаев.**

Говорят, от судьбы не уйдешь. Возможно, кто-то готов поспорить, но только не я, потому что точно знаю - без вмешательства судьбы в мою жизнь не обошлось.

Наверное, мой прадед, Ульян Леонтьевич Михальчук, не задумывался о том, что станет родоначальником семейной династии. В далекие тридцатые годы их семья была сослана с Украины в Осиновку. С 1935 по 1940 г.г. Ульян Леонтьевич работал на шахте «Капитальная-1» (ныне шахта «Осинниковская») сначала конюхом на вывозке угля из шахты, а позже - дворовым. У прадеда было трое детей: Аркадий, Мария и Таисия. Несмотря на трудное время, все они выросли честными и порядочными людьми, все так или иначе связали свою жизнь с шахтой.

Аркадию исполнилось 21 год, когда он попал на шахту «Капитальная-1» треста «Молотовуголь». В течение 33 лет он добросовестно работал на предприятии проходчиком. Его уважали в коллективе, поэтому выбрали звеньевым, а позже и бригадиром. Дружная семья Михальчуков была в городе известна и уважаема, хотя и ее не обошли стороной страшные годы сталинских репрессий. Жили зажиточно - огромная усадьба, добротный дом, мельница, множество домашних животных и птицы. Но просто так ничего не давалось: просыпались с первыми петухами, работали до седьмого пота, домой приходили затемно. В 1937 году семья моего деда была раскулачена и арестована, а позже сослана в Нарым. Только

## Люди нашего города

через долгих десять лет смог он вернуться домой. Аркадий Ульянович вспоминал, что с их улицы раскулачили и сослали десять семей, а домой вернулись только три человека.

Вскоре дед женился. С Евдокией Макаровой прожили они долгую счастливую жизнь (более пятидесяти лет), вырастили замечательных детей: 6 сыновей и 5 дочерей. Несмотря на огромное хозяйство и заботу о многодетном семействе, моя бабушка всю жизнь работала учителем начальных классов в средней школе №7, обучала малышей грамоте.

Дед одобрил выбор сыновей стать шахтерами. И все шестеро: Иван, Павел, Яков, Илья, Андрей и Петр - окончили СГПТУ №45 города Осинники и приобрели гордое звание - горняк.

Мой отец, Илья Аркадьевич Михальчук,

# Мужская работа



**А. Л. Дзюба и А. Михальчук**

уже почти 30 лет трудится под землей. Сначала два года работал машинистом электровоза, а теперь - подземным электрослесарем. За хорошую работу имеет огромное количество грамот и наград, которые бережно хранит в тумбочке, но самая дорогая для него - знак «Шахтерская слава» III степени. Как-то давно отец сказал мне: «Никогда, сынок, не гонись за наградами, но выполняй работу всегда чисто и честно».

Семья наша большая и дружная: родители и 11 детей. Нас часто называют многодетной семьей, но мне слово «многодетная» кажется каким-то казенным. Ведь лучше, когда просто: большая и дружная! Нас много, но мы не чувствуем себя обделенными или ущербными. Когда-то нас было девять, но моя сестра Елена, находясь на лечении в больнице, приметила малолетних двойняшек из детского дома. Она помогала медперсоналу ухаживать за детьми, которым было всего по 2 годика! Они были совершенно одиночками. Навеща сестру в больнице, мы только и слышали об этих ребятишках, а после - уже не захотели с ними расставаться. На семейном совете решили: где девять, там и одиннадцать. Разве можно разлучать брата и сестру?! Так вот и живем огромной дружной семьей.

Часто в гости к нам приходят родственники и папины друзья - шахтеры. Поселок Тайжина небольшой, все друг друга знают, и жизнь почти каждой семьи связана с шахтой. Поэтому вырос я в особой атмосфере, где буквально все: уклад повседневной жизни, разговоры, интересы - так или иначе было связано с горняцкой профессией. Несмотря на тяжелый физический труд, никто и никогда не жаловался на усталость. Даже в трудные девятые годы, когда месяцами не платили зарплату, ни мой отец, ни его братья, ни друзья не думали о том, чтобы сменить место работы. Конечно, труд шахтера очень тяжелый, и после работы остается совсем немного свободного времени, но отец посвящает его детям и домашнему хозяйству. Мы с раннего детства понимали, что без нашей помощи родителям не обойтись, а без хозяйства не прокормить большую семью. Все вместе ездили на покос, где работа находилась и старшим - покосить траву, и младшим - готовить обед.

Мы не только работаем, но и отдыхаем всей семьей: собираем в лесу грибы и ягоды, часто летом выезжаем на речку купаться и рыбачить, зимой любим гулять в сосняке на лыжах. Родители смогли привить нам любовь к родной сибир-

ской природе, к могучей тайге Кузбасса. Мы всегда с нетерпением ждем летних теплых дней, чтобы пойти в настоящий туристический поход с палатками, чаем из сибирских трав, котелком на костре. Жаль только, что не можем пойти все сразу, ведь хозяйство нужно на кого-то оставлять.

Кроме всех этих семейных радостей, у моего отца есть еще одна мечта, которую он думает осуществить - доехать до Нижнего Новгорода, сесть на теплоход и проехать по Золотому кольцу России, по старым русским городам. А главное в жизни для него - вырастить достойных и порядочных детей, чтобы никто не думал, что большая семья - это ущербно.

Детство - пора счастливая. Но один страшный день из него мне запомнился на всю жизнь: 10 апреля 2004 года - трагедия на шахте «Тайжина». О ней говорили вскользь и по-разному: «взрыв был сильный», «рвануло слегка», и ясного представления о случившемся сначала не складывалось. Мы, мальчишки, и раньше слышали по телевизору о разных взрывах и трагедиях, но это было далеко и как будто нас не трогало. В поселке приходилось видеть шахтеров с легкими травмами, но с тяжелыми - нет. Тем более - «нулей». И тем более столько. И практически каждого погибшего знали по имени.

Ходили по одним улицам, заходили в одни магазины... В небольшом поселке жизнь каждого, как на ладони. Ожидание было нестерпимо. В тот трагический день всеми овладел страх, но работа есть работа, и ее надо выполнять. Мой отец, его друзья не выходили из шахты, потому что чувство долга и ответственности у шахтеров - на первом месте.

Отец вернулся домой угрюмый, серьезный и усталый, пытался нас успокоить. Только голос срывался, и в глазах стояли слезы, а на голове появилась первая серебряная прядь. Уже прошло несколько лет, но до сих пор при воспоминании об этой трагедии у отца меняется не только настроение, но даже манера говорить. Он начинает произносить слова тихо и медленно, как бы проверяя и взвешивая их.

Именно с этого дня я решил во что бы то ни стало стать горняком, потому что понял: шахтеры - люди особого склада. Немного словные, порой грубоватые, но необыкновенные: прекрасные товарищи, в любую минуту готовые подставить другу свое плечо, протянуть руку помощи, поддержать новичка. Я гордился, что мой дед, отец и другие родственники по мужской линии - шахтеры, и тайно надеялся, что когда-то у меня будут такие же могучие плечи, твердая поступь и угольная «подводка» вокруг глаз.

Когда я закончил 9 классов средней школы №33, то сразу решил пойти учиться в ПУ №60 по профессии «электрослесарь подземный». Мама мечтала, что я стану автослесарем, ей не хотелось, чтобы сыновья выбрали опасную и тяжелую профессию. Но я принял решение продолжить шахтерскую династию. Зато отец с гордостью похлопал меня по плечу и сказал: «Теперь я вижу, что в моей семье подрастают настоящие мужчины». И в этот момент я как никогда раньше ощутил, что рядом со мной самый родной, самый близкий и дорогой мне человек, готовый принять меня в свое необыкновенное шахтерское братство.

Любовь к жизни, к большой и малой родине, и, конечно, к горняцкому делу унаследовали и братья моего отца. Все они закончили родное для нашей семьи СГПТУ №45 (ныне ПУ №60) по профессии «электрослесарь подземный» и работают на шахте «Осинниковская», лишь Петр трудится на шахте «Антоновская». У всех большие дружные семьи, много детей. Есть и сыновья, которые продолжают дело дедов и отцов, а также в каждой семье есть и малыши-сорванцы, которые, повзрослев, может быть, также войдут в славную горняцкую династию.

Работа, работа, работа... Не все относится к ней с пониманием, не для всех профессия шахтера авторитетна и уважаема, но я уверен, что престиж ее будет повышаться. Возможно, когда-нибудь и мой сын примет решение пойти по стопам отца, выбрав по-настоящему мужскую работу. А я его в этом обязательно поддержу - разве можно не поддержать продолжение семейной династии, общий шахтерский стаж которой только на сегодняшний день насчитывает 199 лет?!

**Материал подготовила**

**Н. ВЯЗНИКОВА, зам. директора по производственной работе ПУ №60.**

## Для создания комфортных условий

**«Евраз» внедряет в компании «Южкузбассуголь» единые стандарты ремонта помещений непроизводственного назначения.**

Будет проведен капитальный ремонт моечных отделений, гардеробов, санитарно-технических узлов, комнат отдыха. В ходе ремонтных работ используются только высококачественные и долговечные отделочные материалы.

Уже приступили к ремонту моечных отделений. Будут установлены пластиковые кабины, стеклопакеты и двери, уложен кафель, смонтированы вытяжная и приточная вентиляция, заменено тепловое и сантехническое оборудование. Кроме того, в моечных отделениях планируется установить индивидуальные кабинки для одежды. По возможности будет увеличена площадь моечных отделений.

В настоящее время ремонты моечных ведутся на шахтах «Алардинская», «Осинниковская», Осинниковском ремонтно-механическом заводе и других предприятиях. В целом до конца 2011 года планируется отремонтировать 28 моек.

**А. ЩЕГОЛЬЦОВА.**

**А. ТОЛСТИКОВ.**

## Черный квадрат

Мы в робе тяжелой уходим в забой, Где пласт поднимаем с тобой на дыбы, И в жизни живем мы молитвой одной - Чтоб было все ладно в сплетенях судьбы.

Спускаемся в черное жерло ствола, Упавшею птицей летим в горизонт, И кажется жизнь на-горах так мила, Когда мы уходим в забой, как на фронт.

Здесь, в недрах, Малевича «Черный квадрат», В нем вбиты, как гвозди, огромные штреки, И каждый в забое друг другу, как брат, С которым ты связан судьбою навеки.



Ты знаешь, братишка, опасен наш труд В подземных суровых глубинах земли, Любимые дома в нас верят и ждут, И молятся, чтоб мы живыми пришли.

И только в шахтерский наш праздник святой Салюты дугою взлетают к вершинам Для тех, кто в забое обрел свой покой, Для тех, что вернулись с забоя живыми.

**ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТРК «Осинники»****Понедельник, 30 августа**

ТРК «Осинники»  
12-05 Мультимир  
«Телесеть ТНТ»  
12-30 «Жизнь и приключения робота-подростка»  
14-00 «Саша+Маша». Комедия  
14-30 «Женская лига: парни, деньги и любовь». Комедия  
15-00 «Обитель зла II: Апокалипсис» Фантастика/боевик  
17-00 «Дневники вампира». Молодежная драма, США  
18-00 «Любовь на районе»  
18-30 «Универ». Ситком  
ТРК «Осинники»  
19-05 Новости  
19-30 «Мультимир»  
«Телесеть ТНТ»  
20-00 «Интерны». Ситком  
20-30 «Универ». Ситком  
21-00 «ТНТ-Комедия»: «Кино-свидание», США-Швейцария  
22-20 «Наша Russia»  
23-00 «Дом-2». Реалити-шоу

**Вторник, 31 августа**

ТРК «Осинники»  
12-05 Новости  
«Телесеть ТНТ»  
12-30 «Жизнь и приключения робота-подростка»  
14-00 «Саша+Маша». Комедия  
14-30 «Женская лига: парни, деньги и любовь». Комедия  
15-00 «Киносвидание». Комедийная мелодрама, США-Швейцария  
17-00 «Дневники вампира». Молодежная драма, США  
18-00 «Любовь на районе»  
18-30 «Универ». Ситком  
ТРК «Осинники»  
19-05 «Событие месяца»  
19-30 «Мультимир»  
«Телесеть ТНТ»  
20-00 «Интерны». Ситком  
20-30 «Универ». Ситком  
21-00 «ТНТ-Комедия»: «Пенелопа», Великобритания-США  
23-00 «Дом-2». Реалити-шоу

**Среда, 1 сентября**

ТРК «Осинники»  
12-05 «Событие месяца»  
«Телесеть ТНТ»  
12-30 «Жизнь и приключения робота-подростка»  
13-00 «Детки подросли»  
14-00 «Саша+Маша». Комедия  
14-30 «Женская лига: парни, деньги и любовь». Комедия  
15-00 «Пенелопа». Комедия романтическая, Великобритания-США  
17-00 «Дневники вампира». Молодежная драма, США  
18-00 «Любовь на районе»  
18-30 «Универ». Ситком  
ТРК «Осинники»  
19-05 Новости  
19-30 «Мультимир»  
«Телесеть ТНТ»  
20-00 «Интерны». Ситком  
20-30 «Универ». Ситком  
21-00 «ТНТ-комедия»: «Час пик 2»  
23-00 «Дом-2». Реалити-шоу



Акционерный коммерческий банк  
**НОВОКУЗНЕЦКИЙ  
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ  
БАНК**

**Уважаемые вкладчики!**

Смотрите подведение итогов

«Твой вклад в мечту»

**4 сентября 2010 года**

в эфире телевидения «10 канал»

**в 18.25. Повтор программы****5 сентября в 18.25.**

Подробная информация

на официальном сайте банка:

[www.nkmb.ru](http://www.nkmb.ru)

☎ (38471) 4-18-84

[www.nkmb.ru](http://www.nkmb.ru)**Следующий номер газеты выйдет в четверг, 2 сентября****СИБИРСКИЙ ФИЛИАЛ МЕЖДУНАРОДНОГО ИНСТИТУТА ЭКОНОМИКИ И ПРАВА**

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА

**ФАКУЛЬТЕТ****ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ**

- Маркетинг
- Менеджмент организации
- Финансы и кредит
- Бухгалтерский учёт, анализ и аудит

**ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ**

- Юриспруденция

Стоимость обучения - от 13500 до 20000 рублей  
*Диплом государственного образца престижного московского вуза, филиалы и представительства в 32 регионах страны и за рубежом*

Очная и заочная формы обучения; группы выходного дня

г. Новокузнецк, ул. Пирогова, 9, тел. (3843) 45-52-54, 910-120

НАШ САЙТ: [WWW.SF-MIER.RU](http://WWW.SF-MIER.RU)

Лицензия №165512 от 19.07.2006 г. свид. в пос. им. академика М.И.Медведева от 04.05.2007 г.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ БЕРИЛО****Галину Алексеевну с юбилеем!**

Желаем любви и улыбок,  
Желаем на сердце тепла,  
Чтоб жизнь интересной, красивой  
И очень счастливой была.



Роза. Оля.

**5 сентября на рынке «Успех» по ул. Победы РАСПРОДАЖА ОБУВИ**

из натуральных материалов новосибирских фабрик «ВЕСТФАЛИКА», «КОРФ»  
Цены от 300 руб.  
Торговля с машины.

**ПРОДАЕМ**

**ДОМ** в р-не маг «Радуга» (БИС), кирпичный, из 3 комнат. Документы готовы. Тел. 8-913-426-7117.

**СРОЧНО** 3-комнатную квартиру. Звонить в любое время по тел. 8-960-924-4514, 8-903-068-8423, 8-905-075-4642, 5-24-31 (дом.), 4-62-23 (дом.).

**3-комнатную квартиру** в центре города, 3/5, кирпичный дом, общ. пл. 64 кв. м, евроремонт, большая лоджия. Тел. 8-950-589-3701, 8-913-417-6931.

**Ремонт бытовой техники и электроники**

- холодильников;
- стиральных машин;
- микроволновок.

**Выезд на дом**

Тел. 8-905-910-4764, 8-950-279-9296

**МАСТЕР****ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ**металлическое, пластиковое, раздвижное  
Рассрочка без %. Гарантия 10 лет**ВЕСЕННИЕ СКИДКИ ДО 50%****ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**

VEKA, GEALAN 8000, NOVOTEX, LG Chem, Teplokon, Rehau, Salamander, KBE

Осинники, Калтан: Т. 3-33-70,

все районы

8-923-464-2850,

ул. Доростроевская, 6а, оф. 101

**Сервисный центр «Квант-Плюс» производит ремонт стиральных машин автомат.****Выезд. Запчасти. Гарантия.**

Т. 8-951-178-5410, 8-951-226-0682.

**ВАМ ПОМОГУТ БРОСИТЬ ПИТЬ**

без кодирования и гипноза (методом МРТ, КВЧ-лазероблокирования), транскраниальной стимуляции. Пройдя 2 сеанса, вы не только избавитесь от алкогольной зависимости, но и улучшите свое самочувствие.

Д-р Вергун О.Н., Д-р Вергун С.Н., прием с 9-00 до 14-00

Лечение от курения и избыточного веса

Прием с 13-00 до 15-00 Медцентр «АЛЬТЕР ЭГО»

г. Новокузнецк, ул. Бардина, 10, тел. (3843) 73-75-68, 73-71-82.  
воскресенье - выходной, лиц. № 42-01-000493**СД-ТРЕЙД 8-913-071-22-02**

<b>БАЛКОНЫ</b>	<b>ОКНА</b>	<b>КОВАННЫЕ ИЗДЕЛИЯ</b>
АЛЮМИНИЕВЫЕ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ	ОТ ПРОСТЫХ ДО ЭЛИТНЫХ	РЕШЕТКИ ЗАБОРЫ МЕБЕЛЬ

Выезд на замер **БЕСПЛАТНО**  
Оформление документов **НА МЕСТЕ**  
**РАССРОЧКА БЕЗ %**

**Свято-Ильинский храм предлагает:**

памятники из мрамора и мраморной крошки, оградки, столы, скамейки, овалы, портреты. Установка. Низкие цены. Пенсионерам - скидка. Участникам Великой Отечественной войны установка - бесплатно.

**Часы работы: с 9-00 до 17-00 Тел. 8-905-074-6803.****ОКНА КОМПАНИЯ ПЕНСИОНЕР****БАЛКОНЫ****РАССРОЧКА без %****ГАРАНТИЯ 10 лет**

собственное производство

ГОСТ-контроль

**АКЦИЯ! скидки до 50%!**  
до 31 августа • **Монтаж в ПОДАРОК!**

Работаем без выходных и обеда

г. Осинники, ул. Ефимова, 9а (здание ОШСЧ, 3 этаж, каб. 322)

Тел. 4-10-40, 8-913-074-5890, 8-913-074-5891

Кредит: «Альфа-банк» (Лиц. ЦБ №1328 от 5.09.2002), банк «Русский Стандарт» (лиц. ЦБ РФ №2289 от 19.07.01)

**НАШ АДРЕС**  
**И ТЕЛЕФОНЫ**  
**Редактор Н. Г. КУРБАТОВ.**

Адрес редакции, издателя: 652811, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26. Электронный адрес: [redaktor2005@gambler.ru](mailto:redaktor2005@gambler.ru)  
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.  
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону: 5-30-38.  
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид-во о рег. №ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654005, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ООО «Полиграфист».  
Время подписания в печать по графику и фактически - 16 часов.  
Заказ № 5354. Тираж 2800 экз. Индекс 51918.  
Цена договорная.